
KI RC H E N K R E I S  ER F U RT KO N K R E T 

Von der Sitzung des Kreiskirchenrates (KKR) am 28. März 2022  
informiert Senior Dr. Ma@hias Rein: 

Sachthemen 
• Der KKR informiert sich zur aktuellen Lage von Kriegsflüchtlingen aus der Ukraine in Erfurt und zu 

HilfsiniJaJven 
• Vorbereitung der Klausur des KKR am 14.5.2022 im ZinzendorPaus in Neudietendorf 

Themen: Zuständigkeiten und Aufgabenverteilung im KK, zukünUige KooperaJonen mit anderen Kir-
chenkreisen, Erarbeitung einer GebäudekonzepJon des KK, NachhalJgkeit, Bildung der VisitaJons-
kommission des KK u.a.   

Anstellungen/Beau<ragungen  
• Der KKR beschließt den Einsatz eines Gemeindepädagogen in der Reglergemeinde im Zeitraum 

4-6/2022 im Rahmen einer Ehrenamtspauschale 
• InformaJon zum Stand der Besetzung der Ord.GP-Stelle in Prediger sowie zur Ausschreibung der Kir-

chenmusikerstelle im AugusJnerkloster / LKMD  

Finanzen 
• Der KKR beschließt, zum nächstmöglichen Zeitpunkt den Tarif Naturstrom / Verbrauchspreis über 

10.000 kWh von den SWE für das Johannes-Lang-Haus zu beziehen. 
• Der Kreiskirchenrat beschließt die Finanzierung des kreiskirchlichen Anteils von Umzugskosten aus 

den Verstärkungsmi@eln der Kreiskirchenkasse. 
• InformaJonen zum Kirchenasyl in 2021 und 2022 / Unterbringung Kriegsflüchtlinge 

Derzeit wird die Wohnung Allerheiligenstr. für die Unterbringung von Kriegsflüchtlingen aus der 
Ukraine hergerichtet. Die Kosten werden aus dem Armutsfonds des KK finanziert.  

• Zuschuss zu den Kosten zum GeschäUsbesorgungsvertrag 
- Der KKR beschließt den Zuschuss zu den Kosten zum GeschäUsbesorgungsvertrag zur Finanzierung 

der Umsatzsteuer für die Predigergemeinde, Kgm. TieUhal. KSP Bischleben, KSP Frienstedt aus dem 
Strukturfonds des Kirchenkreises. 

- Die SJUung Warte und Pflegeanstalt wird mit einem Zuschuss für den Moritzkindergarten und den 
Pergamenterkindergarten zur Finanzierung der Umsatzsteuer unterstützt (Kreiskirchenkasse). 

• Der Kirchenkreis unterstützt den Augau einer Posaunenchor-AG am EVRG in KooperaJon mit dem 
Landesposaunenwerk der EKM mit einem Zuschuss für die Anschaffung von 10 Üb-Instrumenten. Die 
verbleibenden Kosten sollen aus den Mi@el der SJUung Ev. Ratsgymnasium finanziert werden. 

• Der Kreiskirchenrat beschließt einen anteiligen Zuschuss zur Unterstützung der GKR-Klausur der An-
dreasgemeinde aus dem Strukturfonds. 

• Der KKR beschließt für die Bereiche Klinikseelsorge und Bibliothek des Ev. Ministeriums je eine Bar-
geldkasse. 

Bauen  
• Der KKR beschliesst den Kosten- und Finanzierungsplan für den 3.BA (Jahresscheibe 2022) für das 

Joh-Lang-Haus und stellt einen entsprechenden Antrag an den Baulaslonds. 
• Der KKR beauUragt Architekt Quednau, die Kosten für den Bau einer Photovoltaikanlage auf dem 

Dach des Seitenflügels des Johannes-Lang-Hauses (Nr.10) zu ermi@eln. Dazu sind auch die Stadtwerke 
als Berater hinzuziehen. Zu klären ist, ob denkmalpflegerisch und staJsch die InstallaJon einer sol-
chen Anlage möglich ist. Erst dann sind die weiteren Planungen zu beauUragen. 

  
Kindergärten 
• Der Kreiskirchenrat beschließt entsprechend dem Beschluss des Vorstandes der SJUung vom 

2.3.2022, einen GeschäUsbesorgungsvertrag mit dem Zweckverband Kita zur GeschäUsführung der 



 
Kita Moritz und Perga für das Jahr 2022 abzuschließen. Der Vertrag wird zum 1.4.2022 (II.Quartal) 
gülJg und hat eine voraussichtliche Laufzeit bis Jahresende 2022.  

• Der KKR beschließt, eine AnerkennungsprakJkanJn vom 01.05. - 31.10.22 in der Moritz-Kita zu be-
schäUigen. 
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